

ГОДОВАЯ ПРОГРАММА ПО ПРОИЗВОДСТВУ ПРОКАТА ЗАВЕРШЕНА!  
Трудящиеся Кузбасса! Равняйтесь на прокатчиков Сталинска! Выше напряжение сил в борьбе за выполнение клятвы товарищу Сталину!

В обращении кузнецких и магнитогорских металлургов о разрывании соревнования за досрочное окончание годового плана прокатчики Кузнецкого металлургического комбината взяли обязательство — завершить годовое задание производства проката 27 ноября. Своё обещание прокатчики выполнили на сутки раньше срока. Выполнив клятву товарищу Сталину, прокатчики дали за 10 месяцев и 26 дней этого года на 12 с половиной тысяч тонн готового проката больше, чем за весь 1943 год.

Сейчас в прокатных цехах разворачивается борьба за выдачу к 1 января не менее 160 тысяч тонн проката сверх годового плана. Самоотверженным героическим трудом прокатчики Сталинска оканчивают повседневную помощь Красной Армии, помогая ей добить фашистского зверя в его берлоге и воздвигнуть над Берлином знамя победы.

ПРИКАЗ  
Верховного Главнокомандующего  
Генералу армии ПЕТРОВУ

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, сегодня, 26 ноября, овладели на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ городами МИХАЛЬОВЦЕ и ГУМЕННЕ — важными узлами коммуникации и опорными пунктами обороны противника.

В боях за овладение городами МИХАЛЬОВЦЕ и ГУМЕННЕ отличились войска генерал-полковника ГРЕЧКО, генерал-майора ГАВИЧА, генерал-лейтенанта ГОРДЕЕВА, генерал-майора ЗАПОРЖЕНКО, генерал-майора ВЕДЕНИНА, генерал-майора МЕЛЬНИКОВА, генерал-майора ДРЕМИНА, полковника ШУБА, генерал-майора ГРИНЧЕНКО, генерал-майора ГЛАДКОВА, генерал-майора ЛИСИЦЫНА, генерал-майора БЕЖЕНКО, генерал-майора ПРОХОРОВА, генерал-майора ДУДАРЕВА, полковника ВАСИЛЬЕВА, полковника УГРЬМОВА, полковника ТЕТЕНКО, полковника ЧЕРНОГО; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии КАРИОФИЛЛИ, генерал-майора артиллерии БРИЧЕНКО, генерал-майора артиллерии НАЙДЕНОВА, полковника ЧЕНГЕРИ, полковника ЖИГА, полковника БРОЗЛОВА, полковника МИРОНОВА, полковника ХАНОВИЧА, полковника ЦИВИНСКОГО, генерал-майора артиллерии ЖИЕВУНУС, полковника ПАВЛЕНКО; танкисты генерал-майора танковых войск ШИРОКОВА, генерал-майора танковых войск РАЙКИНА, полковника СЕРОВА, полковника МОРУСА, полковника ХОПКО, подполковника ОЛЬХОВЕНКО, подполковника ВАСИЛЬЕВА; летчики генерал-лейтенанта авиации ЖДАНОВА, генерал-лейтенанта авиации НАНЕЙШВИЛИ, генерал-майора авиации ГОЛОВИНА, генерал-майора авиации КОТЕЛЬНИКОВА, генерал-майора авиации ЛАНКЕЕВА, полковника ЧУК, полковника БЕХОВА; саперы генерал-майора инженерных войск ЮДЕСНИКОВА, генерал-майора инженерных войск ГОВОРОВА, полковника ЖУРИНА, полковника БАРАШ, полковника ДАВИДЕНКО, подполковника БАРНАЛОВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи МАТВЕЕВА, полковника БЕЛЯНИНА, полковника НЕКРАСОВА, полковника ЕФИМОВА, полковника СТЕПАНИНА, подполковника НУЖДИНА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами МИХАЛЬОВЦЕ и ГУМЕННЕ, представить и награждать орденами.

Сегодня, 26 ноября, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА, от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим городами МИХАЛЬОВЦЕ и ГУМЕННЕ, — двадцатую артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов МИХАЛЬОВЦЕ и ГУМЕННЕ. Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.  
26 ноября 1944 года.

Успехи сортопрокатного цеха  
Э. ЭПШТЕЙН,  
начальник сортопрокатного цеха завода «Спецсталь».

Немного более года прошло с тех пор, как мы восстановили эвакуированное оборудование и начали работу станков «360» и «450». Благодаря мобилизации всех наших сил, резерву которого социалистического соревнования, достигнутого патристического подвига, мы из месяца в месяц переполняли план по заказам, своевременно отгружали металл потребителю и выполняли годовую программу проката от 8 ноября, а по сдаче готового металла — 15 ноября.

В истекшем году мы добились полного промышленного освоения проката профиля переменного сечения, трапеции и ряда ответственных сталей для новых видов вооружения. Одновременно мы в три раза увеличили выпуск шарикоподшипниковой стали.

В этом году мы уже сэкономили 2695 тонн металла, 1,275 тонн условного топлива, свыше 1,510 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Себестоимость продукции снизилась на 3 миллиона рублей.

Более 90 процентов наших рабочих — молодежь, из которой многие нерусской национальности: казахи, узбеки, татары.

Большинство из них впервые в жизни в промышленном производстве. В борьбе за выполнение новой клятвы товарищу Сталину эта молодежь росла, осваивала производство. Из пришедших к нам учеников ремесленных училищ и фабрично-заводского обучения выросли также замечательные производственники, как вальцовщики: Кухарев, Ефимов, Леонид, наладчик Зинькова, Михайлова и другие.

Сейчас наша молодежь показывает прекрасные образцы работы. Об этом говорят следующие факты. Производительность труда возросла на одного рабочего на 29 процентов. Брак снижен с 3,05 процента в январе до 0,59 процента в октябре. Производительность в горячий час увеличилась в октябре по сравнению с январем по стану «450» — на 55 процентов, а по стану «360» — на 33 процента. Несмотря на то, что в течение года мы несколько раз пересматривали и увеличивали нормы выработки, среднее выполнение норм составляет по стану «450» 119 процентов, а по стану «360» — 114 процентов.

Нашим мастерам вальцовщики принимают активное участие в соревнованиях по профессии. Они добились в этом соревновании немалых успехов: в течение 7 месяцев этого года звание лучшего мастера прокатных цехов и лучшего вальцовщика присуждалось людям нашего цеха.

Первое место в нашем цехе занимает бригада Т. Клеванова. На 15 ноября она выполнила годовую программу на 120 процентов, дав 920 процентов экономии металла и сэкономив брак до 0,25 проц.

Восхитительные мудрым докладом товарища Сталина, высоким отзывом нашего вождя о работе советского тыла, наш коллектив взял обязательство дать к концу года дополнительно не меньше 12 тысяч тонн готового проката.

Это обязательство мы выполним.

Мой опыт работы  
В. ЗЕНКОВ,  
старший вальцовщик листопрокатного цеха.

После выяснения работы предыдущей смены, ознакомления с состоянием клетки, после того, как я узнаю, какой металл отпущен в печь и из какой печи, я уточняю будет кататься, я определяю, и уточняю количество металла на смену. Принимаю обязательство на смену. Принимаю смету, а именно осматриваю состояние поверхности вальков, подшипников, крепления арматуры и т. д.

В производственной деятельности труда огромную роль играет работоспособность вальцовщика со старыми вальцовщиками, с вальцовщиком-проводником, с машинистом поста. Этим достигается четкость в операциях прокатки с минимальными затратами времени на паузы, а в конечном итоге на период прокатки. Я уделяю много времени для достижения этой четкости. Она зависит не только от личных качеств каждого рабочего бригады, но и от своевременной, ясной сигнализации и связи вальцовщика с вальцовщиками. Это особенно важно во время производства замера толщины листов.

Немалых успехов мне удалось достигнуть в переработке вальков, настройке клетки после переезда. Обычно после переезда вальцовщик допускает 2—3 листа брака. У меня этого брака не бывает. Как я до этого достиг? Не давая следующего раската, пока не прокатан до чистой клетки лист. За 2—3 проката до конца прокатки листа я измеряю лист микрометром на правой и левой стороне. После замера даю команду вальцовщику-проводнику раздвинуть левую сторону, а вальцовщику — подвинуть левую сторону на величину разности толщин по сторонам. После окончания прокатки листа эта операция повторяется с целью уточнения.

В этом году мне удалось достигнуть наилучшего результата в соревновании. В то время, как победителю в соревновании по профессии требуется выполнить норму не менее, чем на 110 процентов, я выполнил норму на 129 процентов. 25 марта я достиг такого результата в проведении переезда: какого не имел ни один старший вальцовщик цеха — переездка среднего и верхнего вальков была проведена за 1 час 40 минут, вместо 3 часов. Мне было присуждено звание лучшего вальцовщика цеха.

От Советского Информбюро  
Оперативная сводка за 26 ноября

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта 26 ноября овладели на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ городами МИХАЛЬОВЦЕ и ГУМЕННЕ — важными узлами коммуникации и опорными пунктами обороны противника, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов. В том числе крупные населенные пункты ГОРБОК ЧАБИНЕ, ТАПИН, ЗУБНЕ, СНИНА, УДАВСКЕ, КАМЕНИЦА, МЫШЛИНА, ВИННЕ, ЗБУД-ЗА, ЛАСТОМИР, БУДКОВЦЕ, БЕША, ЛЕЛОС и железнодорожные станции ГОРБОК ЧАБИНЕ, СНИНА, ЦИРОЦКЕ, ДЛУТЕ, БУДКОВЦЕ.

В ВЕНГРИИ наши войска, в результате упорных боев овладели городом и железнодорожным узлом ХАТВАН.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 25 ноября наши войска подбили и уничтожили 22 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 12 самолетов противника.

В Восточной Пруссии рота немецкой пехоты ночью пыталась проникнуть в расположение Н-ской части. Наше боевое охранение во время заметило вражеских разведчиков и встретило их ружейно-пулеметным огнем. Произошло короткое бои, в ходе которого немцы потеряли убитыми несколько десятков своих солдат и офицеров, противник был отброшен.

Советские летчики подвергли бомбардировке железнодорожную станцию Трубург. На территории станции возникли пожары и произошло несколько взрывов.

В Югославии наши войска захватили в плен группу солдат 44 немецкой пехотной дивизии. Пленный обер-фельдфебель 5 роты 131 полка Алоиз Сечени рассказал: «Наша дивизия до последнего времени находилась в Италии, где участвовала в боях. Недавно солдатам объявили, что части дивизии отходят на отдых в Австрию. Вскоре выяснилось, что командование обмануло нас. Вместо обещанного отдыха в Австрии дивизия перебросилась в Югославию и ввела в бой против советских войск. 14 ноября на нашу войска прямо с хода приказали атаковать русские позиции. Атака провалилась. Особенно тяжелые потери понесли 1 и 2 батальоны. Накануне боя в ротах насчитывалось по 80 солдат. Теперь осталось в пятой роте 12 человек, в восьмой роте — 10, а в шестой — всего лишь 5 человек.

Пленные солдаты 31 пехотной дивизии СС Карл Тиффелер и Иозеф Каус сообщили: «Наша дивизия формировалась в сентябре этого года и была укомплектована немцами, проживавшими в Югославии. В первые годы войны много немцев, проживавших в Югославии, добровольно вступили в войска СС. Теперь отнюдь не вступили в немецкую армию не стало. Когда дивизия отразилась на фронт, началось дезертирство. Например, из одной роты бежало 27 солдат, переодетых в шпательские платки. Когда эти обнаружены, командование выдвинуло несколько подразделений мотоциклистов с автоматами. Мотоциклисты окружили колонны и конвоировали их. Однако дезертирство не прекратилось. Многие солдаты стараются любыми способами бежать с передовых позиций».

Как мы соревнуемся  
А. МИХАЙЛОВ,  
секретарь партбюро среднесортного цеха.

В этом году мы уже дали прирост производства в 60 тысяч тонн по сравнению с прошлым годом. Произошло это, главным образом, за счет экономии металла. Мы прокатываем металл гораздо больше, нежели получаем из мартеновских цехов. Экономия мы добиваемся путем сокращения расходных коэффициентов обрести, устранения дефектов на поверхности металла, допускаемых мартеновцами, путем переделки, приспособления и использования бракованного металла — кругов и квадратов.

В борьбе за досрочное выполнение плана нам помогло широко развернувшееся соревнование по профессии. Если раньше соревнование велось между тремя сменами, то сейчас все участки — 25 бригад — охвачены напряженной борьбой за первенство. Другими словами, соревнование расширилось от смен до бригад и звеньев.

Но самое главное заключается в том, что установленное своевременный тщательный учет хода соревнования, систематический контроль за выполнением взятых обязательств и широкий показ передовиков и победителей в соревновании. Нужно откровенно сказать, что эта работа была поставлена на должную высоту лишь в дни предоктябрьского соревнования. В борьбе за досрочное

окончание годового плана эта работа идет полным ходом. В центре внимания парторганизации.

В цехе имеется специальная доска, где мы показываем не только количество металла, данного тем или иным рабочим сверх плана, но и передаем широкую огласку сколько по знае той или иной бригады произошло простое, аварий, поломок, сколько бригад допустила брака. Показывая работу сварщиков, мы отмечаем количество сэкономленного топлива; в печатателях работы электриков мы даем данные об экономии электроэнергии и т. д.

Был у нас и другой, когда лучшей бригадой т. Гревцова, имеющая больше всех сверх плана металла, была лишена первенства потому, что она допустила больше аварий и поломок, чем другие бригады. Это оказало сильное влияние на бригаду и подтолкнуло ее: в ноябре бригада резко улучшила работу.

Ряд наших стахановцев завоевали и прочно удерживают звание лучших мастеров производства. Так, старший электрик Васильев в течение 10 месяцев держит звание лучшего электрика цеха.

Уход за печью решает дело  
А. БАРКОВ,  
старший сварщик рельсобалочного цеха.

Печи Сименса, на которых я работаю, представляют собой регенеративные печи с подогревом газа и воздуха. Они отапливаются доменным газом; иногда добавляется коксовый газ при малом давлении доменного газа. Блуждающий газ, который не успевает прогреться, так как он имеет недостаточную температуру для дальнейшей прокатки.

Работу я начинаю с осмотра состояния печи. Особое внимание обращаю на целостность столбиков и арочек рабочих окон, на состояние подины, частоту рабочей площадки, исправность механизмов для переключения.

Я всегда держу давление газов в печи положительным, но избежание заоса излучаемого воздуха, путем регулирования тяги дымовым шибром. Всякие колебания температуры выходящего металла, выходя-

щие за пределы, предусмотренные инструкцией, лично немедленно устраняю.

Нагрев рыволой стали горелого асала производится так: до доменного газа 6 тм кубометров в час, с соответствующим количеством воздуха, чтобы пламя было нейтральное или слабое восстановительное. Разряжение в борове держу 10—12 см. Шлак, получившийся при нагреве стали, спускаю по мере его накопления.

В отличие от других старших сварщиков, я веду печь не по шаблону, а стремлюсь к тому, чтобы температура в печи была одинакова. Это удается достигнуть путем уменьшения или увеличения количества поступающего газа и воздуха.

В дни решающих боев с германским фашизмом я призываю прокатчиков Кузнецкого комбината напрячь все усилия, чтобы дать фронт как можно больше металла для быстрого разгрома врага в его берлоге.

Еще два цеха Гурьевского завода выполнили годовой план

ГУРЬЕВСК, 27 ноября. (По телефону). Вслед за листопрокатным цехом Гурьевского металлургического завода закончили годовую программу коллектив копрового цеха и отдела капитального строительства. Накануне завершения годового плана — мартеновские и прокатные цеха.

Металлурги Гурьевска обязались завершить годовую программу по всему металлургическому циклу к 5 декабря и выдать сверх годового плана 7.100 тонн металла.

Собрание профсоюзного актива Москвы

23 ноября в Колонном зале Дома союзов состоялось собрание профсоюзного актива Москвы. С докладом о поездке советской профсоюзной делегации в Англию выступил председатель ВЦСПС тов. В. В. Кузнецов.

Тов. Кузнецов подчеркнул, что во время своего пребывания в Англии советская профсоюзная делегация неоднократно убеждалась в том, что английский рабочий класс высоко ценит трудовые условия и самоотверженность, проявляемые рабочим классом Советского Союза во имя свободы и независимости своей родины и освобождения от гитлеровской тирании народов Европы. Слова тов. Кузнецова о том, что рабочие в Великобритании пролили советскую профсоюзную делегацию передать трудящимся Советского Союза свой братский привет, присутствующие встречают шумными аплодисментами.

— Во время своего пребывания в Англии, — говорит тов. Кузнецов, — наша делегация приняла участие в 4 сессии англо-советского профсоюзного комитета и 76 конгрессе британских трудящихся. Решения, принятые на сессии, несомненно, сыграют большую роль в объединении усилий рабочего класса двух союзных государств для ускорения разгрома гитлеровской Германии и для решения важнейших послевоенных проблем.

Тов. Кузнецов говорит о том, что советской профсоюзной делегации удалось наладить тесный контакт с деятелями английских профсоюзов в решении вопросов, рассмотренных на 4 сессии англо-советского профсоюзного комитета, состоявшейся в Лондоне в октябре 1944 года. 4 сессия англо-советского профсоюзного комитета приняла решение о созыве мировой конференции профсоюзов, о создании подготовительного комитета по подготовке к конференции. Согласно последним сообщениям генсека конгресса британских трудящихся, конференция состоится с 6 по 16 февраля 1945 года. 4 декабря в Лондоне начнет работу подготовительный комитет.

Далее тов. Кузнецов говорит об укреплении связи между профсоюзами Совет-



Прокатчики Гурьевского металлургического завода в дни ответственной войны освоили прокат сложных профилей тариров. Стахановцы прокатчики Гурьевского завода систематически перевыполняют план выпуска тариров. На снимке (слева направо): обжимник А. Т. Ковалев, заместитель начальника цеха А. И. Бойдов, начальник смены М. П. Сарапулов, старший вальцовщик А. А. Соболев и обер-мастер П. И. Ларинцев за работой над вырезкой нового профиля тариров. Фото А. Фатеева.

Из оперативной сводки за 27 ноября

В течение 27 ноября на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ наши войска с боями заняли более 50 населенных пунктов и среди них ДОЛГОЯ, СВИДНИЦКА, КРУЖЛОВА, КАПИШОВА, ЛАДОМИРОВА, ШЕМЕТКОВЦЕ, МАЛЫЕ и ВЕЛИКИЕ СТАШКОВЦЕ, МИРНАЯ ОЛЬКА, ГРАБОВЕЦ, НАЦИНА ВЕС, ЛАНКОВЦЕ, ГАТАЛОВ, ДУБРОВКА, ОБОРИН, СЕН-ТЕШ и железнодорожные станции РАД-ВАНЬ, КОЖКОВЦЕ, ВЕЛИКИЙ ГИРЕШ, СТРАЖНЕ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 26 ноября наши войска подбили и уничтожили 21 немецкий танк.

Юго-западнее города Иелгава (Митавы) наши разведывательные отряды атаковали противника. Словян упорное сопротивление немцев, наши бойцы овладели выгодными позициями. Захвачено 8 полных орудий и 9 пулеметов. Взято 40 пленных.

Юго-западнее города Иелгава (Митавы) наши разведывательные отряды атаковали противника. Словян упорное сопротивление немцев, наши бойцы овладели выгодными позициями. Захвачено 8 полных орудий и 9 пулеметов. Взято 40 пленных.

Новый институт Академии Наук СССР

Академия Наук СССР организует новый институт — истории естествознания. Он будет разрабатывать проблемы истории мирового и особенно русского естествознания. На него возможно также хранение и публикация научного наследия классиков русской науки.

Совет Народных Комиссаров СССР утвердил учредительный совет института в составе: академика В. Л. Комарова (директор института), почетного академика Н. А. Морозова, академика В. И. Вернадского, Н. Д. Зелинского, С. И. Вавилова, В. А. Обручева, А. М. Давыдова, А. Н. Крылова, В. П. Волгина, В. П. Петрицына, Б. Д. Грекова, Е. В. Тарле, Л. А. Орбели и других. (ТАСС).



Хлеб—фронту, Родне

Не снижать темпов хлебосдачи

За последнее время многие колхозы области снизили темпы хлебосдачи, ведут ее с большими перерывами. Особенно это заметно в колхозах Маринского района. В четвертой пятидневке ноября район сдаст только 30 тонн зерна, хотя годовая план хлебозаготовок не вышлен.

Факты говорят о том, что зерно застревает на токах и государству не вывозится. В первой пятидневке маринские колхозы обмолотили более 1.700 гектаров, а государству было вывезено лишь 240 тонн хлеба. Во второй пятидневке было обмолочено 1.291 га, а вывезено на заводский пункт 334 тонны. Еще более резкий контраст в третьей и четвертой пятидневках.

Гурьевцы сдали сверх плана 97 тысяч пудов хлеба

ГУРЬЕВСК, 27 ноября. (Корр. «Кузбасса»). Более 30 колхозов, досрочно рассчитавшихся с государством по хлебосдаче, продолжают хлебозаготовку. На примечные пункты Заготзерно ежедневно идут хлебные обозы. На сверхплановом счету гурьевцев — уже 97 тысяч пудов хлеба.

Колхозы «Советский пограничник» и «Советская Сибирь» сдали в фонд Красной Армии 10 тысяч пудов хлеба и сельскохозяйственных продуктов.

Взнос кузедеевцев

КУЗЕДЕЕВО, 27 ноября. (По телефону). Ширится соревнование колхозов за сверхплановую сдачу хлеба государству. Колхозники района уже сдали в фонд Красной Армии 60.600 пудов хлеба и 25 тысяч пудов картофеля.

Хлебосдача срывается

ПРОМЫШЛЕННАЯ, 27 ноября. (По телефону). Колхоз «20 лет Октября», Титовского сельсовета, выполнил годовую план хлебосдачи всего лишь на 68 проц. Однако руководители колхоза не принимают мер к тому, чтобы полностью рассчитаться с государством.

Колхозы Угловского сельсовета, одни из первых рассчитавшись с государством по хлебосдачке, сдали сверх плана 5.574 пуда хлеба. Усть-Ташинские колхозники сдали в фонд Красной Армии 4.560 пудов.

Однако факты показывают другое. В колхозе четыре тока, при вывозе с них хлеба возники оставляют массу зерна, которое можно было бы также сдать государству. Так, на одном из токов было обнаружено 42 пуда хлеба, неподобранного возниками.

Готовят семечка к весеннему севу

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ, 26 ноября. (По телефону). Тридцать шесть колхозов в районе полностью засеяли семенные фонды. На очистке семенного материала использовались зерноочистительная машина «ВММ».

Пали в хорошо подготовленные семенохранилища. БАРЗАС, 26 ноября. (По телефону). Готовясь к севу будущего года, колхозы района полным ходом ведут очистку семенного зерна.

Тихо на усадьбе Черкасовской МТС

Подальшее большинство колхозов Черкасовской МТС управилось с молотобой еще до снега.

Станочному оборудованию Черкасовской МТС многие завидуют: три токарных станка, расточный, сверлильный. Мастерская электрифицирована. Чего еще надо!

Три тысячи пудов хлеба сверх плана обмолотились в этом году в колхозе «Тринадцать лет Октября». Обмолотительство выполнено. Весь хлеб доставлен на заготовку. Колхозы «Первое мая» и «Большевик» сдали в фонд победы 3.612 пудов хлеба.

В хозяйских руках эти станки многие бы сделали. Не то у черкасовцев. До сих пор в токарных станках у шефов в ремонте. Расточный станок не действует, так как приводной шкив вдвое больше нормального.

Перевозки колхозы им. Свердлова, «Зеленый луг», «Красная площадь», очистив семена, проверили их на всхожесть и засадили в землю.

Жалуясь на шифер, черкасовцы ничего не сделали, чтобы ускорить ремонт станков, дать точные и проверенные чертежи.

Подальшее большинство колхозов Черкасовской МТС управилось с молотобой еще до снега. Трактористы спешили в МТС, оставляли там тракторы и разезжались по домам. Неделю назад на усадьбе среди ремонтников было человек пять. Да и сейчас их не более двадцати. Где же остальные?

Осень-зимний ремонт тракторов — одна из важнейших задач работников МТС. Этого не боялись в Черкасовской МТС. С первых дней ремонт носит неорганизованный характер.

А был составлен график. Им предусматривалось, например, отремонтировать в ноябре 7 машин. На ремонте должно было быть занято более 50 человек. Но график сорвался.

Вредная ссылка на прошлый год! Серьезная подготовка машинистов тракторного парка к севу будущего года — первое дело работников МТС, и сорвать ремонт не позволяет.

Механизация погрузки — важнейшая проблема

Ближай разгром гитлеровской Германии на ее территории и победоносное завершение великой отечественной войны требуют от народного хозяйства СССР наиболее полного использования всех внутренних ресурсов для нужд фронта.

Кандидат технических наук Г. В. РОДИОНОВ, старший научный сотрудник Запально-Сибирского филиала Академии Наук СССР.

Горнодобывающей промышленности в деле обороны страны принадлежит исключительная роль. Уголь, руда — это основное стратегическое сырье, необходимое для всех, без исключения, отраслей оборонной промышленности.

Эффект и позволяет освободить при этом большое число рабочих для более производительного их использования в промышленности.

Для обеспечения растущих нужд страны в разнообразном сырье перед горнодобывающей промышленностью во всей широте стоит задача максимального повышения производительности труда, как основного средства для увеличения добычи полезных ископаемых и улучшения качественных показателей производственной деятельности промышленных предприятий. Решающую роль в этом призвана сыграть механизация, которая в первую очередь должна распространяться на наиболее трудоемкие процессы.

Приведем несколько примеров, чтобы наглядно показать значение механизации погрузки в различных отраслях промышленности.

Потрузка полезных ископаемых, различных материалов и изделий должна быть признана одним из наиболее трудоемких и массовых производственных процессов не только в горнодобывающей промышленности, но и во всем народном хозяйстве. Трудно указать на такие отрасли народного хозяйства, где погрузка не имела бы большого или меньшего распространения.

Опыт применения погрузочных машин «КНИУИ» и «УМП-1» на шахтах Кузбасса показывает, что механическая погрузка при неизменных остальных условиях позволяет удвоить скорость проколки и, например, в этих же пределах увеличить производительность труда рабочих по забойке. Это подтверждается и статистическими данными.

Вследствие высокой трудоемкости, погрузка является таким производственным процессом, механизация которого всегда дает огромный технико-экономический эффект.

Массу ярых примеров высокой эффективности механизированной погрузки дает американская практика тоннельного строительства. Так, при проведении туннеля Оваци № 5

На собраниях партийных активов

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК

Состоялось собрание городского партийного актива, обсуждавшего задачи городской парторганизации, вытекающие из доклада товарища Сталина. Выступающие в прениях по докладу члена бюро обкома ВКП(б) тов. Киришина подвергли резкой критике работу руководителей шахт, не обеспечивающих выполнения взятых обязательств в новомодном рапорте товарищу Сталину.

Руководители шахт не создали условий для высокопроизводительной работы шахтеров. Многие из них не выполняют норм. Руководители шахт плохо используют вновь присланных рабочих, прикрепление их к опытным горнякам не продумано, в результате этого новички прикрепляются редко к тем, кто сам не выполняет норм. Новых рабочих не обеспечили инструментами, много времени тратится на получение спецодежды и шахтерских лав.

Резкое отставание шахты № 5-7 объясняется слабым вниманием руководителей к созданию фронта работы, запущенностью горных выработок, а также аварийностью на механизмах.

На собрании партактива отмечались факты бытового неустройства рабочих, живущих в общежитиях. Наблюдается перебор в снабжении углем, подвозке воды, ухудшение качества питания в столовых.

Собрание партактива приняло разнородное решение, в котором отмечены меры для выполнения новогодней клятвы товарищу Сталину.

На собрании городского партактива с докладом о задачах парторганизации в связи с докладом товарища Сталина выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Стугарев А. С.

В разрывавшихся прениях выступающие отметили ряд недостатков, имеющих на шахтах, ликвидации которых дает возможность партийной организации быстрее выполнять свои новыедней обязательства.

Актив принял разнородное решение, в котором призвал партийных и непартийных бойцов «Поскопелка» отдать все свои силы на помощь фронту, выполнить новоедней клятву товарищу Сталину.

При Донском индустриальном институте решено организовать центральную лабораторию по откату воды из шахт Донбасса. Лаборатория будет оказывать техническую помощь угольным комбинатам и трестам.

Исполнилось 45 лет научно-исследовательской деятельности главного геолога комплексной экспедиции Московского геологического треста доктора геолого-минералогических наук профессора Н. Н. Тихоновича. Заслуги ученого отмечены в приказе Наркома угольной промышленности СССР тов. Вакрушева. Профессор Тихонович премирнен и награжден знаком «Отличнику социалистического соревнования Наркомугля».

По приказу Народного Комиссара угольной промышленности СССР тов. Вакрушева, в городе Скопине, Московской области, организован техникум железнодорожного транспорта Наркомугля. На первый курс техникума принимаются 200 человек. (ТАСС.)

Лекция для интеллигенции рудника

ОСИННИКИ, 26 ноября. (Корр. «Кузбасса»). 25 ноября в клубе имени Сталина для интеллигенции города была прочитана лекция на тему: «Доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского совета депутатов трудящихся 6 ноября». Лектор — секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) тов. Пулях.

На лекции присутствовали инженеры и техники шахт, учителя, врачи, работники общественных организаций города.

В Наркомугле

По приказу Наркомата угольной промышленности СССР, Томский горный техникум объединяется с Прокопьевским горным техникумом. Новому учебному заведению передается имущество и оборудование Томского техникума.

При проведении штреков по уголю с машинной погрузкой и зарубкой на шахтах САСШ скорость проколки порядка 500—600 метров в месяц считается обычным явлением. Столь же обычными на американских железородных шахтах считается скорость проколки в 180—200 метров в месяц.

Примером высокой эффективности механизации погрузки в разнообразных условиях можно было бы продемонстрировать множество.

Высокий уровень производительности труда в угольной, а также и во всей горнодобывающей промышленности САСШ в значительной мере обусловлен именно широким распространением механической погрузки в самых разнообразных условиях.

На угольных шахтах Америки, например, механизация погрузки осуществляется в качестве основной проблемы, которой подчиняются все остальные горнотехнические факторы вплоть до системы разработки угольных пластов.

Таким образом, широкое внедрение механизированной погрузки в различных отраслях горнодобывающей промышленности Советского Союза, а в том числе и Кемеровской области, в современной обстановке, а особенно в послевоенный период, необходимо рассматривать в качестве проблемы большой экономической важности.

Наряду с широким развитием механизации в ряде отраслей промышленности и огромными достижениями советского машиностроения, механизированная погрузка не нашла еще должного распространения. Если карьерные разработки крупного и среднего масштабов в таких отраслях горнодобывающей промышленности, как угольная, рудная и строительная материалы, в большинстве своем механизированы с высокой степенью технического совершенства, то небольшие карьеры часто базируются на ручном труде. Такая обстановка имеется и на сырьевых складах.

В области механизации навалки угля на конвейер в лазах пологого падения делаются, собственно говоря, первые шаги. При проведении штреков применяются в



Бомбардировщик дальнего действия и торпедоносцы «Ильюшин-4» — конструкции Героя Социалистического Труда С. В. Ильюшина — принимают участие в отечественной войне с самого ее начала. Советские летчики на самолетах «Ильюшин-4» бомбили Берлин, Данциг, Будапешт и другие вражеские города, на самолетах-торпедоносцах топят корабли противника.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 25 ноября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится: Северо-восточное Венло (Голландия) войска союзников продолжают продвигаться. В районе Гейленкирхена (Германия) продолжаются бои. Части союзников заняты Лои. В юго-западных предместьях Вейсхейлера идут уличные бои.

24 ноября неблагоприятная погода ограничила действия союзной авиации. ЛОНДОН, 25 ноября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии английские части 8 армии после трехдневных ожесточенных сражений вытеснили противника с его оборонительных позиций на реках Монте и Козина и продвигаются в направлении реки Ламоне. Танковые патрули в сопровождении пехоты вышли к восточным предместьям города Фаэнца. В секторе 8 армии все попытки противника развязать оборону союзников были отбиты.

Восточнее Менца отбиты от противника Рейнгитен, Инонгитен и Кизелькингер. Восточнее Финштинера (Лотарингия) войска союзников форсировали реку Саар и находятся сейчас в предместьях Постдорфа. Очищена от противника большая часть Страсбурга, где взято около 2 тысяч пленников. Кроме того, значительное число пленников взято в окрестностях города.

Средиземноморская авиация союзников совершила более 450 самолетовылетов.

Видный финский с.-д. деятель о лидерах финской социал-демократической партии

ХЕЛЬСИНКИ, 25 ноября. (ТАСС). Надлежащая газета «Валтаа похолоа» напечатала статью И. В. Кето, который пишет, что «копозиция в социал-демократической партии считает не «идеальным потребовать ухаживать с ответственными постов некоторых наиболее видных лидеров этой партии, занимавших свои посты в период войны», а именно Таннера, Саловаара и Хаккила.

Следует упомянуть также о Хаккила. Если бы кто-либо другой в нашей стране делал савоти Гитлера столь покорно и откровенно о Советском Союзе столь жалко. С точки зрения оппозиции такому человеку не место быть председателем сейма после того, как его политика потерпела полнейший провал. Повторю, что вышесказанное при том, что могут оставаться на ответственных постах и партии, если последние желают заслужить доверие народных масс в предстоящих выборах в сейм».

125-летие Гурьевского металлургического завода

В конце декабря Гурьевский металлургический завод отмечает 125-летие своего существования. На заводе сейчас развернулась деятельная подготовка к знаменательному юбилею.

В отделе бытового хозяйства будут представлены материалы о жизни крепостных. Провансившие перед царской администрацией рабочие вынуждены работать «на посрамление» в каюлах. Такие каюлы, найденные на заводе при ведении земляных работ, будут показаны на выставке.

Что же касается уборки породы при проведении горизонтальных выработок в рудной промышленности, то здесь до сих пор дело ограничивалось единичными опытами, а применявшиеся в небольшом числе погрузочные машины «ТМЛ-3» и разнообразные скреперные грузчики широкого распространения не получили.

На выставке в отделе техники будет показана древнейшая на Руси кирпичный способ производства железа. Для этого восстановлена в 1/10 натуральной величины кирпичный цех с оборудованием; будет показана также более поздний способ производства железа — тулунгоновский. В 1832 году была построена на Гурьевском заводе домная печь. Эта доменная — самая старая и самая маленькая в мире — осталась на заводе как музейная редкость. Высота ее 11 метров. В царское время доменная выплавляла ежегодно 600 тонн чугуна. В 1922 году она была реконструирована и в последний год своего существования, в 1934 году, дала 9 тысяч тонн чугуна.

Большое технико-экономическое значение механизации погрузки, с одной стороны, и наличие в Сибири ряда важнейших для экономики СССР отраслей горнодобывающей промышленности, с другой стороны, послужили основанием для постоянного в Горно-геологическом институте Запально-Сибирского филиала Академии Наук СССР проблемы: «Механизация погрузки в основных отраслях горнодобывающей промышленности Сибири».

Посетители выставки увидят деревянный конюшенный край, олицетворяющий собою механизацию старого царского завода. Одновременно с этим на выставке будет показана вся продукция, выпускаемая заводом.

Начается путем обобщения мирового технического опыта механизация погрузки выбрать для наиболее распространенных условий конкретные пути и направления в решении данной проблемы, выявить факторы, влияющие на эффективность применения погрузочных машин, и наметить комплекс мероприятий, связанных с широким внедрением механизированной погрузки на горных предприятиях Кемеровской области и всей Западной Сибири.

Эта большая и серьезная задача может быть выполнена филиалом Академии Наук лишь с помощью заинтересованных предприятий, в частности, комбинатов «Кузбассуголь» и «Кемеровоуголь». Горного управления Кузнецкого металлургического комбината и др., и при поддержке партийных организаций Кемеровской области.

Механизация погрузки на предприятиях горнодобывающей промышленности Западной Сибири должна получить широкое применение, являясь одним из средств резкого повышения производительности труда и выполнения тех экономических задач, которые будут стоять перед промышленностью Сибири в послевоенный период.

Кемеровский химико-механический техникум объявляет набор студентов на вечернее отделение II курса техникума по механической специальности. Принимаются лица с образованием не ниже 9 классов или I курса техникумов.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА БЕРЛИН

ЛОНДОН, 25 ноября. (ТАСС). В Лондоне официально объявлено о том, что в ночь на 25 ноября английские бомбардировщики «Москито» совершили налет на Берлин.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ КРИЗИС В ИРАНЕ

ТЕГЕРАН, 23 ноября. (ТАСС). Правительственный кризис в Иране продолжается. Баюу еще не удалось сформировать кабинет. Многие тегеранские газеты пишут, что если Баюу вообще и удастся сформировать кабинет, то он просуществует недолго.

КОНФИСКАЦИЯ ИМУЩЕСТВА НЕМЕЦКИХ ГРАЖДАН В ЮГОСЛАВИИ

БЕЛГРАД, 25 ноября. (ТАСС). В разном постановлении президиума антифашистского Вече Национального Освобождения Югославии о передаче государству имущества немцев, а также военных преступников и их пособников, комиссариат по делам торговли и промышленности Комитета Национального Освобождения Югославии издал распоряжение о переходе в собственность государства 2 тысяч промышленных и торговых предприятий, ряда банков и 30 тысяч сельских хозяйств.

На ряд конфискованных предприятий уже назначены управленческие.

ЗАКРЫТИЕ СЪЕЗДА КОНГРЕССА ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ ПРОФСОЮЗОВ

ЧИКАГО, 24 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Закрылся съезд конгресса производителей профсоюзов (КПП). Съезд переизбрал председателем КПП Мэгуэра, секретарем — Керри и избрал 9 вице-председателей. Период закрытия съезда делателям выступили доклад председателями всеобщей женской организации КПП Стефенсон и приняли резолюцию, в которой дают высокую оценку работе этой организации и призывают профсоюзы усилить борьбу среди жен, матерей и сестер — членов КПП.

По Советскому Союзу

ДЕСЯТИ ТЫСЯЧ ЦЕНТНЕРОВ РЫБЫ В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ

В бассейнах страны заканчивается осенняя путина. Первыми выполнили план нынешнего года рыбаки Камчатки. Они уже добыли сверх задания 75 тысяч центнеров ценных лососевых пород. Успешно завершили годовую план предприятия Украины, давшие сверх задания в фонд Красной Армии около 50 тысяч центнеров судака, леща, карповой сельди, красной рыбы. 60 тысяч центнеров рыбы сверх годового задания дал Уралог. Каспийский трест. В труднейших условиях работают экипажи промысловых судов на севере. (Далеко моряки значительно перекуряют план. Они дали стране и фронту на 370 тысяч центнеров рыбы больше, чем в прошлом году. В водоемах Сибири начался подледный лов.

В ОДЕССКОЙ ОБЛАСТИ ВОССТАНОВЛЕНЫ ВСЕ ШКОЛЫ

На Одессине восстановлены все работающие до войны 1302 школы, в которых сейчас начались занятия. Значительную помощь в оборудовании школ оказали колхозы и предприятия, взявшие над ними шефство.

ОБЕЗВРЕЖЕНО СВЫШЕ 2 МИЛЛИОНОВ ВРАЖЕСКИХ МИН

Отступая из Молдавии, немецко-румынские захватчики сильно заминировали населенные пункты, дороги, леса, сады, виноградники. Самоотверженно работая, освоившими мины и минеры Красной Армии обезвредили свыше 2 миллионов мин и снарядов. Для очистки заминированных районов создано из числа освобожденных свыше 40 команд. Открываются курсы инструкторов-минеров. (ТАСС.)

125-летие Гурьевского металлургического завода

В дни отечественной войны для разгрома немецко-фашистских захватчиков, в отделе бытового хозяйства будут представлены материалы о жизни крепостных. Провансившие перед царской администрацией рабочие вынуждены работать «на посрамление» в каюлах. Такие каюлы, найденные на заводе при ведении земляных работ, будут показаны на выставке.

Готовится портретная галерея ветеранов завода. Недавно состоялась встреча молодых рабочих с ветеранами завода. После лекции, прочитанной кандидатом технических наук тов. Лифшицем об истории завода, с воспоминаниями выступили старейшие рабочие формовщик Тугусов, работающий на заводе 63 года, формовщик Черданцев, проработавший 52 года, и кузнец Серебренников — 45 лет. На отделе музея завода большой музейной доске будут занесены фамилии одиннадцати потомственных металлургов завода, прапрадеды которых были строителями завода.

Каждому издается сборник материалов, в который войдет история завода, статьи академика Бардина, директора Кузнецкого металлургического комбината тов. Белова, директора Гурьевского завода тов. Ижикова и других.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

Кемеровский химико-механический техникум объявляет набор студентов на вечернее отделение II курса техникума по механической специальности. Принимаются лица с образованием не ниже 9 классов или I курса техникумов.

Заявления принимаются до 5 декабря с. г. в кассе дирекции техникума. Контора АТЗ (телефон: через коммутатор АТЗ 1-94).

ТРЕБУЮТСЯ:

ОРСУ областростреста: старший бухгалтер, секретарь-машинистка, плановик, экзеквитор, товаровед.

Кемеровскому музыкальному училищу: уборщица, истопник, дворник. Советская, 40, телефон 3-74.

Лекционному бюро: инструкторы для заключения договоров и секретари. Обращаться: ул. Н. Островского, 23, телефоны 2-20.

Кемеровскому областному финансовому отделу: машинистка. Оплата труда по соглашению. Обращаться: здание областного комитета, 3-й этаж, комната 64, сектор кадров обффо.

Облафинотдел.